



保協促政府為同業發放援助 放寬簽保措施

過去兩年，政府先後多次為受疫情影響的各行業以至失業人士提供抗疫資助，然而作為自僱人士的保險從業員卻備受忽視。為此，「保協」促請政府考慮在「政府抗疫基金6.0」中，向合資格的保險從業員派發一次性的1萬元現金資助，並在「臨時失業支援」中向保險業的自僱人士「開綠燈」。此外，我們亦期望政府能放寬臨時便利措施，讓業界能繼續為客戶服務。

冀為業界發放1萬元現金資助

回顧過去兩年的抗疫日子，政府縱然多次推出抗疫支援，惟保險從業員一直未有受惠。面對變種病毒的威脅，加上政府進一步收緊限制措施，而中介人並無底薪，收入以佣金為主，限制銷售活動等同喪失收入甚至「失業」。

鑑於疫情料難在短時間過去，筆者與多名「保協」代表連日與保險業監管局、香港保險業聯會，以及立法會保險界陳健波和陳沛良議員就有關情況進行討論，期望監管機構及有關人士能向政府轉達訴求，冀政府能給予業界適當的發展空間，讓業界從業員繼續自力更生。

盼放寬措施讓業界得以發展

因應上述情況，「保協」除

促請政府仿效以往第2輪抗疫基金資助自僱人士之安排，向合資格並擁有強積金戶口之自僱保險中介人發放1萬元現金援助外，更希望保險業監管局能放寬臨時便利措施，包括（1）擴大遙距投保產品範圍至全綫可扣稅產品、各類保險，產品如個人壽險、危疾、人身意外及醫療保障，以至投資相連保險；（2）簡化投保所需手續如現有客戶／指定金錢或以下保費豁免財務需要分析（FNA）要求；（3）為牌照考試設置遙距安排，讓行業能夠持續增加新血；以及（4）將本年度9月須續牌的中介人，自動延長6個月的有效期。

此外，政府在本周發表的新一份財政預算案中指出，將向合資格市民派發1萬元電子消費券。基於保險已成為大眾不可或缺之必需品，我們要求政府放寬消費券的使用範圍至可用作繳付人壽及醫療相關保費，避免市民因經濟壓力無法繳付保費而失去應有的保障。

筆者期望政府及有關當局能慎重考慮上述建議，助保險業界跨過逆境，而「保協」上下亦會繼續堅守為崗位，為業界的持續發展謀求福祉，包括延長「新型冠狀病毒抗疫基金」的申請至今年6月30日，讓不幸感染新冠病毒的會員或非會員得到援助。想了解更多詳情，可掃描QR Code瀏覽相關的新聞發佈會。



新聞發佈會

謝立義

香港人壽保險從業員協會
會長